

柳林县巾帼志愿者

走进敬老院唱起歌儿唠起嗑

暖心
暖意

党、对祖国的赤子之情。

一转眼已是夕阳西下,老人们恋恋不舍地送别志愿者们:“你们给我们带来了温暖和欢乐,你们可要常来啊!”“会的,我们每个季度都会来看望你们!”

据悉,柳林县巾帼志愿者来自各行各业,有老师、县乡村妇联主席、公安交警等不同职业。根据柳林县实际情况,围绕中心,服务大局,充分发挥巾帼志愿者以高知女性为主体,在文化、教育、卫生等领域的独特优势,适时集中开展法律咨询、扶贫帮困、家庭教育、文化宣传、科技普及、卫生保健、保护环境等各类公益活动。目前巾帼志愿者有50人,具体活动由柳林县妇联组织。



为老人们唱首歌

本报讯(记者 符宏伟 通讯员 李亚玲)杨柳吐绿,万象更新。3月23日,柳林县巾帼志愿者走进柳林县王家沟乡敬老院,为这里的25位老人带来了春天的问候。

巾帼志愿者们笑意盈盈地走到了老人们的身边,和他们思过去,回忆过往的贫苦日子;唠今天,珍惜当下的幸福生活;展未来,祝福未来的每一天过得健康快乐。

老人们渐渐地和志愿者们打开了话匣子,聊起了自己过去的经历,谈到了党和政府对他们的关心和照顾。有的老人激动地拿起自制的喇叭给大家吹了起来,还有的老人舞起了扇子,扭起了秧歌。93岁高龄的高金大老人给大家讲起了自己的参军经历,大家伙儿听得津津有味;老人们还和全体志愿者们高唱红歌,一曲《没有共产党就没有新中国》唱出了大家对



吹唢呐

婴儿被困车内
民警砸窗解救

本报讯 3月15日15时许,方山县公安局峪口派出所民警接热心群众报案称:在峪口派出所对面有一名五六个月大的孩子被困在车内。该所民警接警后立即出警,到达现场后看见在一辆黑色比亚迪车内有一名五六个月大的孩子,因当时正值中午,车内温度比较高,孩子脸颊通红呼吸比较困难,并且在车内哇哇大哭,民警立即向所长汇报此事,并交给交警队打电话协助调

查车主电话。

由于现场情况比较危急,考虑到孩子的生命安全,民警随后用砖头把车玻璃砸破,将孩子从车内抱出来,将孩子抱回所里。不一会儿孩子的父母也来到了所里。通过民警的批评教育,孩子的父母也认识到了自己的错误,保证以后不会再犯同样的错误,目前孩子已被父母安全带回家中。

(张利锋 张丽丽)

普及气象防灾知识 提高应对灾害能力

石楼县气象局开展3·23世界气象日宣传活动



工作人员向群众发放气象科普资料

本报讯(记者 木二东 通讯员 陈贞)近日,石楼县气象局开展以“太阳、地球和天气”为主题的2019年世界气象日宣传活动。

活动现场,石楼县气象局工作人员通过悬挂宣传横幅、摆放气象科普知识展板、向群众发放气象科普资料、现场咨询解答群众关心的气候问题等多种方式积极向广大市民普及气象防灾减灾知识,提高公众应对气象灾害的能力。活动切实增强了群众保护蓝天白云、绿水青山意识,同时促进了群众对气象事业的关注,为石楼县气象事业发展营造了良好的社会氛围。

据悉,石楼县气象局将对外开放,接待社会各界人士参观。



我市猪肉价格呈上涨趋势

本报讯(记者 罗丽)近期以来,我市猪肉市场价格出现不断上涨势头。据市场价格部门监测,猪肉价格11-12元/斤,比年初平均上涨2.5元/斤,上涨幅度达到25%以上;生猪出场价格平均达到6.5元/斤,平均上涨1.3元/斤,涨幅达到25%。

受到非洲猪瘟疫情影响,去年以来我市生猪存栏数和猪肉消费量同比大幅减少,养殖户生产养殖积极性受到较大打击,补栏顾虑颇多,导致生猪市场供应

明显不足,疫情对生猪存栏的损耗在结构上刺激肉价上行。今年以来,尽管有部分地区逐步解除疫情管制,但生猪市场供应在较长时间内仍将处于短缺状态。从目前市场情况分析,一旦解除“非洲猪瘟”管制,市场猪肉价格还有上涨的空间。为平稳养殖市场秩序,提振养殖户信心,相关部门正在释放生产养殖积极信号,平衡市场供求,也为我市生猪养殖把握这次良好的市场机会。

十五、我省公安机关重点打击的农村10类黑恶势力违法犯罪行为有哪些?

1. 利用宗族、宗派势力,或采取“贿选”“霸选”等非法暴力手段操纵控制农村“两委”选举,侵蚀基层政权的黑恶势力;
2. 把持农村政权、欺压残害村民的“黑恶村官”和宗族恶势力;
3. 侵占集体财产、垄断集体土地、矿产等资源,为个人、家族及团伙谋取非法利益的黑恶势力;
4. 用宗族势力,在农村寻衅滋事、随意殴打他人、非法抢占他人财产、破坏农业生产、为害一方的黑恶势力;
5. 农村集贸市场、批发市场欺行霸市、强买强卖、敲诈勒索等破坏公平竞争市场秩序的黑恶势力;
6. 以暴力、威胁或堵门、堵路、堵车等手段,敲诈勒索驻地企业、厂矿,向其非法索要“占地费”“占道费”“卫生费”,或强揽工程、强

吕梁市扫黑除恶专项斗争应知应会60题(5)

行送货送料、强行承包运输等侵害企业合法权益的“地头蛇”黑恶势力;

7、在农村征地、租地、拆迁、工程建设项目等过程中,煽动群众闹事的黑恶势力;

8、在风景旅游景区以暴力或胁迫手段强行带路、揽客、导游、介绍食宿,强迫游客消费的黑恶势力;

9、在农村经营、操纵“黄赌毒”,败坏农村社会风气的黑恶势力;

10、各种农村黑恶势力背后的“保护伞”。

十六、扫黑除恶专项斗争的“一案三查”指什么?

既要查办黑恶势力,又要追查黑恶势力背后的“关系网”和“保护伞”,还要倒查党委、政府的主体责任和有关部门的监管责任。

十七、扫黑除恶专项斗争中的“三个一律”是什么?

对涉黑涉恶犯罪案件,一律深挖其背后腐败问题;对黑恶势力“关系网”、“保护伞”,一律一查到底、绝不姑息;对说情和包庇者,一律严肃查处。

十八、我市开展扫黑除恶专项斗争的步骤是什么?

根据中央精神和省委安排部署,我市扫黑除恶专项斗争分以下四个阶段进行:

第一阶段(2018年春节前后):动员部署,初见成效。

第二阶段(春节后至年底前):摸排取证,高压震慑。

第三阶段(2019全年):重点攻坚,深挖

彻查。

第四阶段(2020全年):全面肃清,夺取全胜。

十九、扫黑除恶专项斗争“三位一体”宣传工作机制是什么?

为提高广大人民群众对扫黑除恶专项斗争的知晓率、参与度,在全市营造深厚的扫黑除恶舆论氛围,根据市委方案要求,各级各部门要上下联动、齐抓共管,努力在全市形成社会宣传、新闻宣传、网络宣传“三位一体”的宣传工作机制,切实在全社会形成扫黑除恶的高压态势,为扫黑除恶专项斗争顺利开展和深入推进创造良好的社会环境和群众基础。

吕梁市扫黑除恶专项斗争领导小组办公室供稿

持续夺取“扫黑除恶”专项斗争新胜利